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РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ПІДПРИЄМСТВА: СУТНІСТЬ ТА
СТРУКТУРА
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Науковий керівник: Гривківська О.В., д.е.н., професор

Ресурси підприємства представляють собою сукупність матеріальних та 
нематеріальних благ, які беруть участь у процесі виробництва продукції (запаси, 
джерела, сировина, праця, грошові кошти), здатних відтворюватись у формі 
споживчої вартості та вартості [1, с. 135]; потенціал підприємства -  наявні та 
невикористані можливості, з огляду на що ресурсний потенціал підприємства 
можна трактувати, як сукупність наявних ресурсів, що є в розпорядженні 
підприємства та здатність його працівників їх використовувати у процесі 
виробництва продукції (виконання робіт, надання послуг), що забезпечує 
безперервність та ефективність діяльності з метою отримання прибутку.

Разом із тим ресурсний потенціал являє собою не весь арсенал конкретного 
ресурсу, а лише ту його частину, яка залучена у матеріальне виробництво з 
урахуванням економічної доцільності його використання, а також можливості 
застосування альтернативних ресурсів та джерел їх утворення, як результату 
просування науково-технічних розробок та впровадження інновацій [2, с. 61].
Крім ресурсного потенціалу підприємства виділяють також виробничий, техніко- 
технологічний, економічний, конкурентний, ринковий, фінансовий, інноваційний, 
інформаційний потенціали.

При дослідженні структури ресурсного потенціалу вчені вділяють чотири 
види ресурсів: землю, капітал, працю, підприємницькі здібності. Вважаємо, що на
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даний час, окрім зазначених, доцільно ресурсами вважати інформацію (як засіб 
передачі даних, включаючи інновації) та екологію (екологічність продукції, 
процесів, середовища та відносин у трудовому колективі).

З точки зору розуміння ресурсного потенціалу підприємства, як можливості 
провадження передбаченого технологічного процесу та отримання бажаних 
результатів діяльності, В.В. Ковальов поділяє всю сукупність ресурсів на три групи: 
матеріально-технічна база (довгострокові ресурси, формування яких на кожному 
підприємстві визначається видом діяльності, специфікою технології виробництва 
продукції, підпорядкованістю підприємства, економічним станом, окресленою 
стратегією розвитку), оборотні активи (активи, що забезпечують виконання 
технологічного процесу -  сировина, матеріали, покупні напівфабрикати, паливо, 
мастильні матеріали, будівельні матеріали, насіння, мінеральні та органічні 
добрива, енергія, паливо, вода, що залежить від виду економічної діяльності) і 
трудові ресурси (склад та структура яких визначається також особливостями бізнес- 
процесів на підприємстві, функціональним призначенням його підрозділів, 
галузевим підпорядкуванням, кваліфікацією, типом підприємства, його розмірами, 
кількістю працюючих тощо). Таке поєднання видів ресурсів у виробничо- 
технологічному процесі забезпечує реалізацію мети діяльності підприємства та 
його стратегічних цілей [3, с. 263].

Прийняття економічних рішень щодо використання ресурсів на підприємстві 
в умовах сьогодення є ускладненим через невизначеність середовища 
функціонування, несприятливий вплив низки зовнішніх факторів (військові дії на 
території країни, неможливість побудови стратегічних орієнтирів через непевність, 
високий ризик ведення господарської діяльності, брак грошових коштів, зокрема 
інвестиційних ресурсів), які формують негативний вплив внутрішніх факторів 
(нестача робочої сили, невідповідна кваліфікація працюючих, психологічний стан 
персоналу, необхідність перегляду виробничої програми, труднощі з матеріально- 
технічним оновленням основних засобів, інструментів, неможливість 
запровадження інновацій).

Все це вимагає використання інтенсивних підходів до організації бізнес- 
процесів, заощадливого використання ресурсів, недопущення додаткових витрат та 
проведення аналізу використання трудових ресурсів, основних виробничих фондів 
та матеріальних витрат. У зазначеному контексті аналіз використання ресурсного 
потенціалу підприємства має проводитись шляхом дослідження усіх складових 
виробничо-господарської діяльності, ефективності використання ресурсів, стану та 
використання майнового комплексу підприємства, здійснення фінансового аналізу 
, що дозволить зрозуміти наявні можливості та резерви покращення діяльності 
суб’єкта у наступних періодах.
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